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令和５年御嵩町教育委員会 第５回 定例会会議録 

 

出 席 者 委 員 田中妙子      その他の出席者 

委 員 山口 健      教育参事兼学校教育課長 筒井幹次 

      委 員 中瓦智子      生涯学習課長      日比野克彦 

      委 員 細野政成      学校教育指導主事    尾崎 淳 

教育長 奥村恒也      学校教育係長      玉川勇気 

 

【開会】 

教育長 ただいまから、令和５年第５回教育委員会定例会を開催します。よ

ろしくお願いいたします。 

 

【開会宣告】 

教育長 日程第１ 会期の決定について 

会議時間は本日令和５年４月２８日金曜日の１日とし、ただいまの

時刻 11時 50分からといたします。よろしくお願いいたします。 

 

【前回会議録の承認】 

教育長 日程第２ 前回会議録の承認について 

お手元に・・・ 

 

学校教育係

長 

申し訳ありません。資料が用意できておりませんでした。すぐに用

意しますので、先に議案の方をお願いしてもよろしいでしょうか。 

 

教育長 では、先に日程第３に移ります。 

 

【議案の審議及び採決】 

教育長 日程第３ 議案の審議及び採決について 

議案第 14号 令和５年度岐阜県教科用図書可茂地区採択協議会の

設置について 

事務局より説明をお願いします。 

 

学校教育係

長 

はい。よろしくお願いいたします。 

毎年この時期に議案を提出しているものです。令和６年度に使用す
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る小中学校の教科用図書の採択のため、「義務教育諸学校の教科用図

書の無償措置に関する法律」第 13条第 4項の規定に基づき、「地区協

議会」を設置する必要があります。 

今年度も可茂地区の協議会を設置することにあたり、皆さまのご承

認をいただければと思います。なお、今回は４年に一度の小学校教科

書の採択替えの年となるので、協議会も大がかりなものになると見込

まれますので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長 先ほどの説明にもありましたとおり、今年は小学校の教科書の採択

替えの年となり、これについては、教科書会社の発行する教科書の検

討を行って、地区で採択協議会を行い、町においてもその結果を受け

て採択をしていくということになります。 

では、これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

では、これより採決を行います。議案第 14 号 令和５年度岐阜県

教科用図書可茂地区採択協議会の設置について 賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

（全委員挙手） 

 

挙手全員のため、議案第 14 号 令和５年度岐阜県教科用図書可茂

地区採択協議会の設置については承認されました。 

 

【教育長の報告】 

教育長 日程第４ 教育長の報告 

先に教育長の報告をさせていただきます。主な内容については、先

ほどの校長会の内容に代えさせていただきます。 

それと、連休明けから各学校の学校訪問をさせていただきます。既

にご案内をさせていただいているかと思いますが、各校区の学校訪問

の際に、委員の皆さま方にご同行いただくようにお願いいたします。

もし、ほかの学校にも出席したいということがありましたら仰ってい

ただければと思います。 

 

【その他】 

教育長 日程第５ その他 諸般の報告です。 
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 委員の皆さま方からの諸般の報告はよろしいでしょうか。 

 

 ＜報告なし＞ 

 

では、各課からの報告事項 学校教育課からお願いいたします。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

放課後児童クラブに関する条例改正についてご連絡します。ご存知

のように上之郷小学校区の児童クラブは上之郷保育園内で運営をし

ています。定員は 15 名です。小規模特認校の関係もあるかと思いま

すが、児童クラブを利用したい家庭が多くなっていて、定員をオーバ

ーしているという状況であります。 

 そうした中で、上之郷小学校の１階にランチルームという全員で給

食を食べていた大きな部屋、教室２つ分くらいの部屋ですが、そこを

２つに分ける工事を行っています。そのうちの半分を児童クラブの部

屋に移すということで、作業を行っています。時期としては、７月の

夏休みを目途に移転をしたいと思っています。 

それを進める中で、条例の中に設置位置を定めていますので、これ

を変更するという条例改正を今度の議会で上程を予定しております

ので、議決を経た後に移転していくということを予定しておりますの

で、ご承知おきください。 

 

教育長 今の件について、ご質問等はよろしいでしょうか。 

 

＜質問なし＞ 

 

では、生涯学習課から何かありましたらお願いいたします。 

 

生涯学習課長 特にありません。 

 

【前回会議録の承認】 

教育長 では、ここで前回会議録の承認とさせていただきます。 

今、前回令和５年御嵩町教育委員会第４回定例会の会議録を配布し

ました。お目通しはいただいているかと思いますので、こちらにつき

まして、内容のご承認をいただけますでしょうか。 

 

（委員全員挙手） 
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 ありがとうございます。令和５年御嵩町教育委員会第４回定例会

会議録は承認されました。 

 

【その他】 

教育長 では、その他、何かありましたらお願いいたします。 

 

山口委員 昨年度から上之郷在住の丹羽教授が上之郷小学校、中学校でお話、

対談してもらったりしていますが、教授としても今の教育について危

惧している点があって、例えば論文数が少ないとか、本当にいろいろ

な面で今の教育について危惧しているところがある中で、上之郷小中

ではそのような話をしてもらっています。 

それで、例えば向陽中学校などで、保護者だけでも、ひとりふたり

でも良いから話をしたいということを言ってくださっていますので、

そういう機会を作ってもらえると良いと思っていますけど、私が単独

で動いて依頼しても難しい部分もあり、そういう動きを踏まえ、教育

委員会として進めていけると良いなと思うので、そのあたりを検討し

てもらえるとありがたいと思うところです。 

 

教育長 子どもたちにもわかりやすい、良いお話をしていただけるというこ

とを上之郷小学校からも中学校からも聞いていますし、そうしたこと

も紹介しながら、町内の小中学校の子どもたちにお話ししてもらえる

ような機会を積極的に紹介していきたいと思います。 

今後いろいろなところでご活躍されるであろう偉大な先生でいら

っしゃいますし、そういう方が御嵩町にいるんだと子どもたちが知る

ことも大事だと思うので、そういう場を提供できるように事務局の方

からも紹介させていただき、お話しいただける場を作っていきたいと

思います。 

 

細野委員 具体的にどんな内容のお話をされますか。 

 

山口委員 例えば上之郷小学校だったら、小学校の自分の子どもの頃の様子で

あったり、最終的には自身の研究の内容も説明したりとか。 

 

細野委員 失念してしまったが、どんな分野の研究でしたか。 

 

山口委員 物理学ですね。 
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教育長 天体宇宙の関係です。将来的にはノーベル賞を受賞するのではとい

う、そういった方です。 

お話を聞いていると、非常にわかりやすく、夢を持つことの大切さ

を語られたりとか、研究のこともわかりやすく話されています。 

 

細野委員 ぜひ実現できるようにお願いします。 

 

教育長 丹羽先生がそうやっておっしゃっていることが一番ありがたいで

すね。 

 

山口委員 そうですね。お金に関係なく自分の思いがあるということなので。 

 

教育長 またお願いに上がることになるかと思いますので、よろしくお伝え

いただければと思います。 

 

あとはよろしかったでしょうか。 

 

細野委員 伏見小学校の改修の件は進んでいるんでしょうか。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

今年度の予算としては、南舎東側のトイレと体育館トイレの洋式化

の予算を計上し、それは議会にも承認されていて、年度前半からとり

かかっているところです。 

 

細野委員 将来的には全部改修するということですね。 

 

中瓦委員 今年度取り掛かると、全面的には行わないということにはなりませ

んか。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

全面改修するとしても、その中の一部を先に行うということですの

で、これを始めると全面改修しないという話ではないです。できるか

できないかは次の選挙が影響することになります。 

 

教育長 事務局の方としては、全体の中の一部分からスタートし、全体がで

きるという条件が整えばすぐに進められるように計画をして進めて

います。この先の状況によって変わってくると考えています。 

教育委員会としてもこれまで要望を上げてきた内容と若干動きは

違いますが、動き始めているということでご理解いただければと思い
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ます。 

 

山口委員 何かモルタル等が落ちたとか、そういったことはあるにはあるんで

すか。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

ひさしのところのモルタルが落ちたりするのは、どうしても雨がし

み込んだりするとあります。例えば伏見小学校でも危ない場所があっ

たので、それを剥がすような修繕も令和 4年度末に行っているなど気

をつけています。学校でも普段から目視で見ていただき、異変があれ

ば教えてくださいというのが校長会でお知らせした内容です。 

 

田中委員 あれだけ小さいものが当たっただけでも骨が折れてしまうのはび

っくりした。怖いですよね。 

 

教育長 ひょっとすると、下校の時とあったので、逃げるときにつまづいた

とかかもしれません。詳細はわかりませんが。 

その他はよろしいでしょうか。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

１点失礼します。 

視察研修の予定ですが、春日井市内の学校で予定しています。日程

としては、6月 19日から 6月末で調整をしたいと思っています。 

都合のつかない日があれば教えていただきたいと思います。 

 

教育長 6 月 19日から 6月 26 日まで、職員課訪問が入ったので、そこ以外

としたい。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

6 月 27日から 6月 30日までで、如何でしょうか。 

 

＜各委員了解＞ 

 

6 月 27日から 6月 30日までの間で調整をします。 

 

教育長 よろしくお願いします。 

 

【閉会宣告】 

教育長 では、次回の連絡をお願いします。 
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学校教育係

長 

はい。次回は５月３０日火曜日、小中校長会終了後に行います。こ

の日は高校合同の校長会を予定しておりますので、９時からの校長会

にご参集いただくようお願いいたします。 

 

教育参事兼

学校教育課長 

当初はこの日に総合教育会議を一緒に行う予定でしたが、町長選挙

の予定もあるので、選挙後に新たに設定したいと思っております。 

 

山口委員 選挙後の町長の任期はいつからになりますか。 

 

教育長 ７月５日が最初の当庁日の予定となっております。総合教育会議は

９月くらいを見込んでいます。 

 

では、次回もよろしくお願いいたします。ただいまをもちまして、

令和５年御嵩町教育委員会第５回定例会を閉会します。ありがとうご

ざいました。 

 

 

午後 12時 14分 閉会 

会議録署名   教  育  長   

 

        学校教育係長   


